



打造医疗服务高地,金乡县人民医院健康管理中心正式启用

# 多形式引领健康体检新风尚



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔茜  
李锡巍 通讯员 孟丽

日前,金乡县人民医院举行健康管理中心启用及揭牌仪式。该中心的正式启用,可使检查者充分体验“一站式”人性化服务,满足群众从被动医疗向主动健康服务模式转型的健康需求,助推“大健康”及“全生命周期”服务模式落地生根。

## 健康管理中心正式启用 助推百姓健康理念新转变

上午9:30分,伴随着激昂地音乐声,金乡县人民医院健康管理中心启用及揭牌仪式如期举行。在与会人员的阵阵掌声中,红丝带扬起,红丝绸剪开,标志着健康管理中心正式启用。

“在全民健康的大环境下,金乡县人民医院健康管理中心依托医院应运而生,是事关全县人民健康福祉的一件喜事。”金乡县政府党组成员陈涛表示,该中心的设立可更好的满足人民群众对健康美好生活的需求。

谈及新健康管理中心的启用,金乡县人民医院党委书记李春荣则表示对医院发展具有重要意义。“中心是医院对‘大健康’和‘全生命周期’服务理念的具体实施,是实现防治并重的有效举措。”李春荣称,新中心的建立建设,是对健康管理的全面升级,它通过优秀的团队、优良的设备、优雅的环境、优质的服务,

不仅实现了检前个体化问诊,检中全程温馨服务,检后多学科专家团队联合诊断出具报告,固定医务人员跟踪随访的全方位的健康管理模式,同时也将加快促进基层群众的健康理念由治已病向治未病、由单纯的重视医疗救治向预防为主、防治并重的转变。

目前,新的健康管理中心面积2000平方米,各检室全部由副主任以上的医师和科主任担任主检,配备有美国GE超高端CT、西门子3.0T超导磁共振、电子胃肠镜、钼靶、全自动的西门子血液生化免疫检测流水线、足量的高端彩超等高端现代化医疗检查设备。所设立的个性化健康检查区域,现拥有现代化的分诊导诊系统,体检项目齐全、体检流程科学,日检查人次达到原来的4倍。

## 人性化智能导诊 让百姓体检省心更省时

“我早上8点来体检,9点



金乡县人民医院健康管理中心正式启用。

就完成了所有检查项目,还吃了个免费早餐。”刚完成体检的市民魏海龙对这次体验赞许有加。在他眼中,无论是内部环境、检查流程还是服务态度都让他倍感舒适。特别是体检过程中的智能导医与人工引导相结合,让他各个项目检查紧凑有序,省去了不少等待时间。

“市民前来体检,一旦信息录入后,智能导诊系统就会针对个人提供个性化体检的规划,优先建议需空腹体检的项

目。”金乡县人民医院健康体检科护士长张如锦坦言,智能导诊不仅可以实现系统排号,达到多个科室人员分流的效果,更可减少体检者排队等待时间,促使体检速度再提升,较之前相比,每个人体检时间可减少1-1.5小时。

此外,中心严格按照规范标准,建立了由多个学科带头人组成的多学科专家会诊制度,每周就重大阳性结果和疑难疾病进行全面梳理,联合会诊,可使广大老百姓享受到更为专业细致

的诊疗服务。

“近年来,随着医院建设的提档升级,金乡县人民医院医疗设施和诊疗技术水平均已达到了国内县域领先标准,老百姓足不出县就能享受到优质的健康管理服务。”金乡县人民医院副院长李彦博介绍,在下步工作中,医院将从细微服务做起,不断扩宽服务半径,持续提升服务质量,以多功能、全方位、人性化的服务理念,让群众感受到金医温馨、放心、贴心的优质健康管理。

# 完善常态化措施,强化心理疏导

## 任城区妇幼保健院多形式确保医院安全稳定

本报济宁1月4日讯(记者 孔茜 通讯员 何双胜) 为进一步做好常态化疫情防控各项工作,任城区妇幼保健院疫情防控指挥部实地查看医院重点区域疫情防控的落实情况,督促各部室排查风险隐患,完善常态化防控举措,确保医院安全稳定。

“预检分诊是来院就诊患者的第一站,把好这道‘进门关’是疫情防控的关键,值班人员要做好自身的保暖和防护措施,坚决做到医务人员零感染。”任城区

妇幼保健院护理院副院长李艳表示,发热门诊作为疫情防控的前哨站,阻止疫情蔓延的第一道防线,承担着询问患者流行病学史、查体、隔离汇报等一系列工作。对于预检分诊中筛查出的发热孕产妇、儿童,必须要由专人引导到发热门诊就医,在诊疗中,医院医务人员要用爱心和耐心安抚患者情绪,做好心理疏导,确保就诊孕产妇、儿童的健康与安全。

病房楼作为医院疫情防控工作的另一个重点区域,值班人员要严格对进入病房楼人员的体温监测和信息登记,坚决执行陪人“出入证”制度,做到一患一陪护,无证不入。持陪护证和身份证相符且体温正常者才能进入,认真排除疫情隐患,确保患者住院安全。

据了解,任城区妇幼保健院以新形势、新要求、新任务,万众一心,群策群力,以饱满的工作热情和奋发有为的精神状态,继续谱写2021年新篇章。

## 微山县人民医院护理部组织开展护理理论及技能操作考试

# 以考促学,提高临床护理能力



本报济宁1月4日讯(记者 孔茜 通讯员 张倩 田贺)

日前,微山县人民医院护理部组织全体护士长开展考试考核工作任务。通过以学促考、以考促学的方式,不断提高临床护理服务能力,强化护理“三基”理论与技能水平,进一步提升群众满意度。

本次活动,由医院临床总带教老师,就操作考核具体项目进行讨论,根据日常临床护理质控现存问题、护理应急等情况,决定把静脉留置针穿刺技术及单人心肺复苏技术两项技能操作项目纳入考核范围,同时结合2020年山东省护理学会组织的静脉治疗标准、对静脉留置针穿刺技术标准进行重新梳理,新标准强调了人文关怀理念、PDA扫码核对、正压封管手法、无张力贴膜等内容。心肺复苏技术首次使用IPAD客观记录分数,强调了操作的实战性及有效性。

“理论考试内容涉及优质护理服务、急救应急知识(主要包括胸痛中心及卒中中心知识点)及防护知识以及护士长日常管理相关内容及要求。”微山县人民医院工作人员介绍,本次考试考核由全体护士长参加,理论平均成绩93.2。而针对存在问题及不足,则通过加强知识学习与理论实践予以提升。

据了解,本次活动的开展,可达到以学促考、以考促学的目的,在不断提高患者满意度、提高临床护理服务能力的道路上再上新台阶。

## 市心血管筛查工作 在全省作经验交流



本报济宁1月4日讯(记者 孔茜 通讯员 许文青)

日前,在2020-2021年山东省心血管病高危人群早期筛查与综合干预项目培训班上,济宁市慢性病防控及项目质控工作受到国家和省级的高度肯定,并在全省工作会议上分享经验。

“为做好心血管病高危人群早期筛查与综合干预项目,市县两级共同发力,协调联动,严格落实了相关工作要求。”济宁市疾控中心慢病科负责人介绍,在工作中,加强组织管理,凝聚全员合力,配套完善人员体系、设备网络等。制定了详细工作方案和流程,全面部署心

血管病高危人群随访工作。同时,组织参与人员进行培训,详细了解项目技术方案及技术规范,细至血压、腰围、身高的测量,力求做到标准化、同质化。并制定详细的项目管理流程和严格的督导质控制度,设专人负责筛选符合条件的人群入组,对筛查任务完成率、干预率、高危检出率、危急值报告率等进行实时监督,确保上报信息真实准确。

据统计,2019-2020年度累计初筛调查任务完成率100.6%,高危检出率29.3%,高危对象干预率为109.2%。高危对象短期随访干预完成率107.6%,面访率98.8%;短期随访临床事件收集完成率达90%。高危对象随访干预完成率92.6%,面访率87.8%;长期随访临床结局事件收集完成率达84%。

## 优化区域消毒供应工作 提高县域医疗质量安全

本报济宁1月4日讯(记者 孔茜 通讯员 陈伟 田野)

日前,邹城市区域消毒供应中心工作推进会议在邹城市人民医院召开,会议传达学习了邹城市紧密型医共体消毒供应中心实施方案(试行),对该项工作做出了整体部署。

“方案的实施是为了进一步优化资源配置、避免资源浪费,推进县域内医疗卫生资源合理利用,提高县域医疗质量和医疗安全,预防和减少医院内感染

的发生,积极发挥县域医共体共建共享和辐射作用。”邹城市卫健委副局长张风雷指出,各医疗机构要积极推动区域化集中消毒供应管理,确保可复用物品的清洗、消毒及灭菌的质量,有效控制医院感染发生,不断提高医疗机构医疗质量和医疗安全。

邹城市卫健委副局长张风雷,市人民医院党委副书记王修峰及卫健局、各基层医疗卫生机构相关负责人参加会议。